OPERATOR DUALNY NA PRZESTRZENI BANACHA

Niech T': X — Y bedzie ciaglym odwzorowaniem liniowym przestrzeni Banacha.

0.1. Jesli Im T’ jest gesty w X*, to ker T = {0}.
0.2. Jesli Im T jest gesty wY, to ker T’ = {0}.
0.3. Warunek ker T = {0} nie pocigga gestosci ImT".
Dowdd. Niech X = co(Z). Definiujemy operator liniowy T : X — X wzorem

Tz(n) =x(n+1) —z(n).
Warunek Tz = 0 implikuje, Ze ciag x jest staly, co dla ciagu z X = co(Z) oznacza = 0.
Zatem T jest roznowartosciowy. Prosty rachunek pokaze, ze

T'y(n) =y(n—1) = y(n)
dla ciagéw y € 1 (Z). Mamy tez

Z T'y(n) =0,
n=-—oo

a wiec obraz T” mieéci si¢ w domkniegtej podprzestrzeni ciggéw o $redniej zero, ktora jest
jadrem ciaglego funkcjonalu i wobec tego nie jest gesta w X* = 11(Z). (I

0.4. Uwaga. Jesli 1 < p < oo, przestrzen ciaggéw o Sredniej zero jest gesta, ale tez
przestrzenie te sa refleksywne i implikacja, ktérej tu zaprzeczylidémy, jest prawdziwa.



